
Ata da vigésima sexta Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 21 de novembro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia vinte e um do mês de novembro de 
dois mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida a 
chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); 
Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar 
Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); Ricardo Vrena (Tucano) e 
Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a Presidência do 
Vereador Tião da Ema, secretariado pelo Edil Tucano, foi declarada aberta a Sessão. 
Na seqüência, o Edil Celso Nogueira procedeu a leitura de trecho Bíblico. Tribuna 
Livre. O Senhor Presidente comunicou que o cidadão inscrito para manifestação em 
tribuna livre, o Senhor Edwaldo Luiz de Oliveira, não pôde comparecer por motivos 
pessoais. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 25ª 
Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida 
Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, 
protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Secretário informou 
que está a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e 
Despesas da Câmara Municipal, referente ao mês de outubro de 2006. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 533/06, que encaminha 
resposta ao Requerimento nº 55/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o 
Oficio, enviado pela Secretária de Turismo e Eventos, que encaminha resposta à 
Indicação nº 219/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 
522/06, que retira o Projeto de Lei nº 16/06, que “Dispõe sobre o desenvolvimento 
sustentável da  Estância Turística de Joanópolis e institui o Plano Diretor, revogando 
as Leis Municipais contrárias, e dando outras providências”. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 527/06, que encaminha cópia do Balancete Analítico de Receita e 
Despesas Municipais, referente ao mês de outubro de 2006. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 529/06, que encaminha cópia de documentação enviada pela SABESP, 
para a celebração de Contrato. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra 
em expediente o Ofício nº 1254/06, enviado pela Caixa Econômica Federal, 
encaminhando informações sobre o contrato de repasse de recursos financeiros, com a 
finalidade de implantação de infra-estrutura para esporte e lazer. Entra em expediente 
o Ofício nº 1255/06, enviado pela Caixa Econômica Federal, encaminhando 
informações sobre o contrato de repasse de recursos financeiros, com a finalidade de 
aquisição de patrulha mecanizada. Entra em expediente o Ofício nº 1721/06, expedido 
pelo DNIT, que encaminha resposta à Moção de Indignação nº 67/06, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício nº 624/06, expedido pelo 
Delegado de Polícia de Joanópolis, que encaminha cópia do Relatório Final dos autos 
do Inquérito Policial nº 96/05, sobre crime contra a Câmara Municipal. Manifestou-se 
o Edil Benedito Ignácio, tendo solicitado ao Senhor Presidente que sejam algumas 
providências com relação ao Inquérito Policial n° 96/05, esclarecendo-as. O Senhor 
Presidente comunicou que serão tomadas todas as providências necessárias. 
Manifestaram-se ainda, os Edis Tucano e Celso Nogueira. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente a Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Projeto de Lei Complementar nº 02/06, de autoria do Edil Tucano, que 



“Acrescenta parágrafo ao art. 34 à Lei Complementar nº 01/1997”. Entra em 
expediente a 
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Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Projeto de Lei 
Complementar nº 03/06, de autoria do Edil Tucano, que “Dá nova redação ao art. 60 e 
§§ 1º e 2º e inclui § 3º à Lei Complementar nº 01/1997”. Entra em expediente a 
Emenda nº 02, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, ao 
Projeto de Lei nº 06/06, de autoria da Mesa Diretora, que “autoriza o Poder 
Legislativo Municipal aderir ao convênio médico celebrado pelo Poder Executivo 
para assistência médico-hospitalar de todos os seus servidores”. Entra em expediente 
o Projeto de Lei nº 07/06, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera a referência do 
emprego público permanente de Auxiliar de Serviços Gerais da Câmara Municipal da 
Estância Turística de Joanópolis, que especifica”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tucano, solicitando dispensa de pareceres ao Projeto de Lei nº 07/06 e ao Projeto de 
Resolução n° 21/06, ambos de autoria da Mesa Diretora, esclarecendo os motivos. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, comentando sobre a existência de 
proposição semelhante ao Projeto de Lei n° 07/06, solicitando a observação do art. 
129 do Regimento Interno. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, esclarecendo 
que serão retirados, do Projeto de Resolução n° 19/06 e do Projeto de Lei n° 05/06, os 
quais encontram-se suspensos, os dispositivos semelhantes ao Projeto de Lei n° 07/06 
e ao Projeto de Resolução n° 21/06, logo que os referidos projetos suspensos 
retornem à tramitação. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
esclarecendo que entendeu a finalidade da apresentação dos projetos, salientando a 
existência de objeção regimental. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
solicitando ao Senhor Presidente que a decisão seja tomada pelo Plenário, tendo em 
vista a suspensão da tramitação do Projeto de Resolução n° 19/06 e do Projeto de Lei 
n° 05/06. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, questionando ao Edil 
Tucano, se a sua argumentação é uma questão de interpretação do art. 129 do 
Regimento Interno. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, esclarecendo que o art. 
129 poderia ser interpretado, considerando-se a suspensão da tramitação do Projeto de 
Resolução n° 19/06 e do Projeto de Lei n° 05/06, encontrando-se rapidamente uma 
solução para a questão do baixo salário percebido pela Auxiliar de Serviços Gerais da 
Câmara. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, concordando com as 
argumentações do Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
demonstrando a sua discordância com a retirada dos projetos. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Zoca, ressaltando que, em Sessão anterior houve uma discussão 
referente a interpretação do Regimento Interno, tendo sido tomada a decisão sem que 
a questão fosse totalmente esclarecida, salientando que não há razão para que não 
sejam aprovados os projetos em pauta. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão para 
um intervalo de dois minutos. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou nova 
chamada regimental, consignando a presença unânime dos Senhores Vereadores. O 
Senhor Presidente comunicou que decidiu pela retirada do Projeto de Lei n° 07/06, 
bem como do Projeto de Resolução n° 21/06, para avaliação. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Tucano, solicitando que seja colocado para deliberação do Plenário o 
pedido de dispensa de pareceres que estava em discussão anteriormente. Manifestou-
se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, ressaltando que o pedido de dispensa de 
pareceres não estava em deliberação, uma vez que foi levantada a questão de ordem 
referente ao disposto no art. 129, manifestando a sua opinião de que deve ser 
obedecida a norma regimental, ressaltando ainda, o que dispõe o art. 158 do 
Regimento Interno, referente à retirada de proposições. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Mauro Garcia, encaminhando o voto favorável à retirada do Projeto de Lei n° 
07/06, bem como do Projeto de Resolução n° 21/06. O Senhor Presidente colocou a 



questão da retirada dos referidos projetos, para deliberação dos membros da Mesa, 
tendo sido acatada por dois votos favoráveis a um voto contrário. Manifestou-se pela 
ordem o Edil Tucano, registrando o seu voto contrário à retirada dos projetos, 
salientando que somente são acatadas as normas regimentais quando é favorável à 
alguém. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, solicitando que a retirada dos 
projetos seja colocada para deliberação do Plenário. O Senhor Presidente esclareceu 
que a decisão já foi tomada pela maioria dos membros da Mesa, autores dos referidos 
projetos. Entra em expediente o Requerimento nº 58/06, de autoria do Edil Tucano, 
ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre gastos com a elaboração do 
Plano Diretor. Manifestaram-se o autor e o Edil Mauro Garcia. Posto em votação 
nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
expediente o Requerimento nº 59/06, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações sobre repasses de recursos federais. Manifestou-
se o autor. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove 
votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 66/06, de autoria do Edil Joani 
Torres, ao Prefeito Municipal, solicitando informações e cópias de documentos 
referentes à viagem realizada com o veículo S10, pertencente à Prefeitura Municipal. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Mauro Garcia (que foi aparteado pelo autor) e Ary 
do Toco. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por oito 
votos a um, consignando o voto contrário e vencido do Edil Mauro Garcia. Entra em 
expediente o Requerimento nº 67/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao DR.1, 
solicitando informações referentes às placas indicativas retiradas do limite 
intermunicipal entre Joanópolis e Vargem. Manifestaram-se o autor e os Edis Joani 
Torres e Ary do Toco. Posto em votação nominal, o referido requerimento foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente o Requerimento nº 68/06, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre o 
envio do Projeto de Lei, referente a concessão para exploração de serviço público de 
transporte coletivo de passageiros. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, 
o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a 
Moção de Agradecimento nº 78/06, de autoria do Edil Tucano, ao Senador Aloizio 
Mercadante, em face da liberação de recursos financeiros ao Município de 
Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso Nogueira e Mauro Garcia (que 
foi aparteado pelo autor). Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Aplausos nº 79/06, de autoria 
do Edil Celso Nogueira, ao Atleta Sílvio Zacarias, em face de sua participação no 13º 
Campeonato Sul Americano de Atletismo Máster. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Ary do Toco. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 80/06, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, à Delegacia de Polícia Judiciária de Joanópolis, em face do 
sucesso alcançado na investigação da autoria de crime contra a honra dos Vereadores 
da Câmara Municipal. Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano, Celso Nogueira e 
Ary do Toco. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 65/06, de autoria do 
Edil Tião da Ema, em face do falecimento dos Senhores André Gonçalves de Oliveira 
e Norberto Gonçalves de Oliveira, ocorridos, respectivamente, nos dias 26 de outubro 
e 09 de novembro. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 66/06, de 
autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor Antonio Emídio de 
Morais, ocorrido em 17 de novembro último. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 67/06, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento da 
Senhora Berta Pereira de Souza, ocorrido em 19 de novembro último. Não houve 
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manifestação. O Senhor Presidente informou que as moções serão devidamente 
encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 204/06, 
de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de 
Educação e Cultura, para que seja acatada a Indicação nº 25/06, de autoria da 
Vereadora Júnior Fernanda, referente à colocação de bebedouro no fim do corredor 
das salas de aula da Escola Vicente. Entra em expediente a Indicação nº 205/06, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Presidente da Comissão de Esportes e à Secretária 
Municipal de Saúde, para que seja acatada a Indicação nº 23/06, de autoria da 
Vereadora Júnior Fernanda, referente a realização de caminhadas noturnas. Entra em 
expediente a Indicação nº 211/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam recolhidos na Garagem Municipal, os veículos, 
pertencentes à Municipalidade, aos sábados, ao meio-dia, com exceção das 
ambulâncias. Entra em expediente a Indicação nº 215/06, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços, 
para que sejam tapados os buracos existentes na Rodovia Oliveira Preto. Entra em 
expediente a Indicação nº 217/06, de autoria do Edil Tucano, ao Presidente da 
Câmara, para que seja acatada a Indicação nº 31/06, de autoria do Vereador Júnior 
Victor, referente ao encaminhamento, aos Vereadores Juniores, das respostas às suas 
Indicações. Entra em expediente a Indicação nº 218/06, de autoria do Edil Tucano, ao 
Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de Educação e Cultura, para que seja 
acatada a Indicação nº 31/06, de autoria do Vereador Júnior Victor, referente a 
mudança da cor do uniforme dos alunos da Escola Vicente. Entra em expediente a 
Indicação nº 220/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal e ao 
Comando Geral da Polícia Militar, para que seja acatada a Indicação nº 29/06, de 
autoria do Vereador Júnior Weliton, referente a reforçar a segurança nas escolas 
públicas locais, nos horários de saída dos estudantes. Entra em expediente a Indicação 
nº 224/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Presidente da Câmara, para que seja 
criado emprego público permanente de Procurador Jurídico e demais providências 
que especifica. Entra em expediente a Indicação nº 225/06, de autoria do Edil Gilmar 
da Correnteza, ao Secretário Municipal de Obras e Serviços e ao Presidente da Santa 
Casa, para que seja verificado o telhado, bem como seja feita a limpeza das calhas do 
Velório. Entra em expediente a Indicação nº 226/06, de autoria do Edil Tião da Ema, 
ao Prefeito Municipal, para que sejam trocados a caixa d’água e os encanamentos do 
Cemitério Municipal. Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira e Joani Torres. O 
Senhor Presidente informou que as referidas Indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre.  Franqueada a palavra em tema 
livre, manifestou-se o Edil Tião da Ema, primeiramente, tecendo comentários sobre a 
importância de um requerimento, solicitando informações sobre a autoria da liberação 
de recursos financeiros ao Município, manifestando-se contrariamente ao 
desentendimento entre Vereadores sobre este assunto, esclarecendo os motivos; 
discorreu sobre a Indicação n° 226/06, de sua autoria, falando sobre a necessidade de 
que seja acatada a referida Indicação. Teve aparte o Edil Tucano. O Edil Ary do 
Toco, primeiramente, comentou sobre a importância de um requerimento, solicitando 
informações sobre a autoria da liberação de recursos financeiros ao Município, 
manifestando-se contrariamente às discussões sobre este assunto, explicando as 
razões; comentou sobre uma acusação indevida da qual foi vítima junto à Justiça, 
esclarecendo que foi absolvido da mesma; parabenizou o trabalho que vem sendo 
desenvolvido pelos Edis Tucano e Celso Nogueira, em busca de recursos financeiros 
ao Município de Joanópolis; declarou que sentirá a ausência do Edil Tucano nesta 
Casa de Leis, tecendo elogios ao mesmo; parabenizou o trabalho que vem sendo 
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desenvolvido pelos demais  Vereadores; por fim, agradeceu a presença do público, 
manifestando a sua esperança de que o próximo ano transcorra com sucesso nesta 
Casa de Leis. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, cumprimentou à Mesa 
Diretora, em face do esforço desenvolvido em busca da redução do custo previsto 
para a construção da sede da Câmara, discorrendo acerca deste assunto; noticiou que 
acompanhou o Deputado João Caramez, juntamente com alguns outros membros do 
Grupo de Trabalho da Assembléia Legislativa, em audiência com o Secretário do 
Meio Ambiente do Estado de São Paulo, comentando sobre a perspectiva de 
resultados positivos, com relação ao projeto sobre o ressarcimento aos Municípios 
com áreas especialmente protegidas, discorrendo acerca da referida audiência; 
comunicou a implantação dos marcos de concreto pelo IGC, junto à real divisa entre 
os Municípios de Vargem e Joanópolis, discorrendo sobre as providências que devem 
ser tomadas pelo Município de Joanópolis para efetiva retomada do território; 
informou que o Município de Vargem ingressou com uma ação judicial esdrúxula, 
referente a este assunto, discorrendo sobre o referido fato; manifestou a sua satisfação 
em face à apresentação de um Projeto de Lei, de autoria do Deputado Estadual Edmir 
Chedid, referente à inclusão dos Municípios inundados num percentual diferenciado 
do ICMS, comentando sobre a importância deste fato. Teve aparte o Edil Tucano. O 
Edil Celso Nogueira, primeiramente, ressaltou que não estão ocorrendo 
desentendimentos entre os Vereadores, quanto à autoria da liberação de recursos ao 
Município, esclarecendo tratar-se de uma questão política, esclarecendo que se deve 
manifestar gratidão àqueles que buscam o encaminhamento de recursos ao Município; 
comentou sobre a comemoração do Dia da Consciência Negra, junto à Casa da 
Cultura de Joanópolis, discorrendo sobre a importância desta data; por fim, informou 
que está buscando trazer um Estatuto mais consistente à Santa Casa de Misericórdia, 
explicando as razões. O Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de 
quinze minutos. 
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Ordem do Dia. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou 
nova chamada regimental, consignando a presença unânime dos Senhores 
Vereadores. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando o 
adiamento, pelo prazo de cinco dias, do Projeto de Resolução n° 20/06, de sua 
autoria, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi 
aprovado por oito votos a zero. Entra pauta a Redação final ao Projeto de Lei nº 15/06 
– Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de 
Joanópolis para o exercício de 2007”. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso 
Nogueira, solicitando dispensa de leitura das tabelas constantes na referida Redação 
Final. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a 
zero. Entra em discussão única a referida Redação Final. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. Entra 
em pauta o Veto Total ao Projeto de Lei nº 04/06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “Institui o ‘Dia do Aluno’ na Estância Turística de Joanópolis e dá 
outras providências”. Procederam-se as leituras dos pareceres contrários, oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Veto, bem 
como das Declarações de voto, de autoria dos Edis Mauro Garcia e Benedito Ignácio. 
Entra em discussão única o referido Veto. Não houve manifestação. Encaminhou voto 
favorável, o Edil Benedito Ignácio. Encaminhou voto contrário o Edil Tucano, tendo 
salientado o descumprimento do Regimento Interno, quanto ao prazo para deliberação 
do Veto. O Senhor Presidente esclareceu que houve um acordo entre os Líderes 
Partidários. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, esclarecendo que houve um 
acordo, porém, foi infringido o Regimento. Encaminharam voto contrário os Edis 
Zoca, Celso Nogueira e Joani Torres. Posto em votação nominal, o referido Veto foi 



rejeitado por seis votos contrários a dois votos favoráveis, consignando os votos 
favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio e Tião da Ema, bem como, uma 
abstenção do Edil Mauro Garcia. Declarou a abstenção o Edil Mauro Garcia. Entra 
em pauta a Redação final ao Projeto de Lei nº 13/06 – Poder Executivo, que “Cria a 
entidade executiva de trânsito e o órgão rodoviário municipal de Joanópolis, 
estabelecendo normas de procedimentos e dá outras providências”. Entra em 
discussão única a referida Redação Final. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida redação final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta 
o Projeto de Lei Complementar nº 02/06, de autoria do Edil Tucano, que “Acrescenta 
parágrafo ao art. 34 à Lei Complementar nº 01/1997”. Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e 
de Mérito à Emenda 01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao referido projeto. 
Entra em discussão a referida emenda. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Tucano e Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Tucano). Posta em votação 
simbólica, a emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 2ª discussão o 
referido projeto. Não houve manifestação. Posto em votação nominal, o projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. O Senhor Presidente informou que o projeto será 
encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação para a elaboração de 
Redação Final. Entra em pauta o Projeto de Lei Complementar nº 03/06, de autoria do 
Edil Tucano, que “Dá nova redação ao art. 60 e §§ 1º e 2º e inclui § 3º à Lei 
Complementar nº 01/1997”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis, 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito à Emenda 
01, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao referido projeto. Entra em discussão a 
referida emenda. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a emenda foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência, em Plenário, do Edil Tião da 
Ema. Entra em 2ª discussão o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência 
em Plenário do Edil Tião da Ema. O Senhor Vice-Presidente informou que o referido 
projeto será encaminhado à Comissão Permanente de Justiça e Redação, para a 
elaboração de Redação Final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 06/06, de autoria da 
Mesa Diretora, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal a aderir ao convênio 
médico celebrado pelo Poder Executivo para assistência médico-hospitalar de todos 
os seus servidores”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de 
Mérito às Emendas 01 e 02 ao projeto. Entra em discussão a Emenda 01. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a emenda foi aprovada por oito votos a 
zero. Entra em discussão a Emenda 02. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 1ª discussão o 
projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, tendo questionado se o referido 
projeto deveria passar a ser considerado como Projeto de Resolução, esclarecendo os 
motivos. O Senhor Presidente esclareceu que a questão será analisada pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação, bem como pela Assessoria Jurídica. 
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Explicação 
Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, tecendo comentários sobre Projeto de Lei n° 661/2006, de 
autoria do Deputado Estadual Edmir Chedid, referente à inclusão dos Municípios 
hídricos num percentual diferenciado do ICMS, cumprimentando o Senhor Deputado 
em face da iniciativa do referido projeto, discorrendo acerca da importância deste 
assunto; bem como, manifestou a sua satisfação em face da Sentença Final do 
Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, com relação à regularidade dos 
Concursos Públicos realizados na Câmara no ano de 2005. O Edil Celso Nogueira, 



manifestou o seu contentamento em face à aprovação da Redação Final ao Projeto de 
Lei n° 13/06 – Poder Executivo, referente à criação da 
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entidade executiva de trânsito 
e do órgão rodoviário municipal, comentando acerca da importância desta questão 
para o Município, manifestando a sua esperança de que esta Lei seja cumprida com 
rigor. O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre a Escolinha de Futebol, que será 
inaugurada no Município de Joanópolis, pelo ex-jogador Célio Silva, manifestando a 
sua esperança de que este projeto prospere rapidamente, esclarecendo os motivos; 
noticiou o recebimento de reclamações de servidores públicos municipais, referente a 
algumas arbitrariedades cometidas pela administração pública local, informando que 
encaminhou as questões à um advogado trabalhista, bem como, está averiguando os 
fatos para auxiliá-los; por fim, comentou acerca da bela homenagem prestada ao 
Doutor Paulo Afonso Tucci, em Sessão realizada junto à Câmara Municipal de 
Atibaia, registrando os seus cumprimentos ao homenageado. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, comentou sobre a reunião da qual participou junto à 
Assembléia Legislativa, com o Deputado Estadual João Caramez, parabenizando o 
Edil Tucano, em face de sua brilhante explanação na ocasião; falou sobre a Indicação 
n° 225/06, de sua autoria, para que seja verificado o telhado, bem como seja feita a 
limpeza das calhas do Velório; manifestou o seu pesar em face do falecimento de seu 
jovem vizinho, por ocasião de um acidente de moto, cumprimentando os funcionários 
da Santa Casa, bem como aos policiais, que prestaram atendimento ao jovem e 
apoiaram seus familiares; comentou sobre a necessidade de que sejam tapados 
rapidamente os buracos existentes na Rodovia Oliveira Preto; por fim, parabenizou os 
servidores da Câmara, em face do trabalho que vem sendo realizado pelos mesmos. O 
Edil Joani Torres, primeiramente, manifestou o seu contentamento, em face da 
Escolinha de Futebol que será inaugurada pelo ex-jogador Célio Silva no Município, 
comentando acerca da importância deste projeto; manifestou a sua satisfação em face 
à aprovação da Redação Final ao Projeto de Lei n° 13/06 – Poder Executivo, referente 
à criação da entidade executiva de trânsito e do órgão rodoviário municipal; 
comentou sobre a necessidade da colocação de câmeras de monitoramento no 
Município, discorrendo acerca dos benefícios que resultariam, referente à segurança 
em Joanópolis. O Edil Tucano, primeiramente, noticiou a possibilidade de que PV 
venha a assumir a Secretaria do Meio Ambiente do Estado de São Paulo; manifestou 
o seu descontentamento com a resposta, enviada pelo Senhor Prefeito, ao 
Requerimento n° 55/06, de sua autoria, registrando que procurou na Casa da 
Agricultura, durante doze dias consecutivos, a Senhora Secretária Municipal de 
Agricultura, para conversarem sobre a questão de que trata o referido requerimento, 
não encontrando-a no local; por fim, teceu comentários acerca das correções 
insatisfatórias feitas no Projeto de Lei, referente ao Plano Diretor. Tiveram aparte os 
Edis Zoca, Benedito Ignácio e Gilmar da Correnteza. O Edil Tião da Ema, 
primeiramente, cumprimentou ao Edil Gilmar da Correnteza, em face ao interesse 
demonstrado pelo mesmo com relação à conservação da rodovia que dá acesso à 
Cachoeira dos Pretos, informando que, brevemente, serão reparadas as imperfeições 
existentes na referida rodovia, bem como da Rodovia Entre Serras e Águas. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 27ª 
Sessão Ordinária, a realizar-se em 28 de novembro e, às 23h44min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.


